

## Gesto del día

# La apertura del Parlamento

Mucha sencillez y mucho entusiasmo.—Por los pasillos de la Cámara.—La primera impresión es favorable a un Gobierno presidido por Lerrooux

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Día casi festivo en Madrid, para ir al unísono con los franceses que también celebran su gran fiesta de la democracia, conmemorando la famosa revolución. Los españoles somos más pacíficos y la revolución la hicimos en silencio, depositando cada uno la papeleta de votante en las urnas.

Los traucías van con gallardetes tricolores; los edificios públicos tienen la nueva bandera en sus balcones circunstantes.

En el ministerio de la Gobernación, por un error seguramente, se ha izado la antigua bandera bicolor, lo que dió lugar a protestas de la gente, retirándola y poniendo la que representa a la República. ¿Habría sido una broma o un descuido?

De la Puerta del Sol, nos hemos dirigido al Congreso de los diputados. En la escalera principal falta el acostumbrado dosel sujetado con lanzas, las ricas alfombras y las altas palmeras. No hay lujo, porque los nombres de ahora no son partidarios de las cosas superfluas. Visten de americana, o a lo sumo de frac. Alcalá Zamora y los demás ministros, pasan con sencillez sobre una alfombra sencilla, de color rojo, sin las manchas de otros tiempos, sin levitas ni lujosos uniformes, a su alrededor, pero con mucha gente del pueblo que a prudente distancia prorrumpan en vítores de entusiasmo. Todo el mundo sonríe placentero, aunque de vez en cuando se oye decir a tal o cual curioso: «Antes era esto más bonito»...

Hay gentes todavía que dormita su cerebro, y atienden al mundo con la vista, único sentido capaz de recrearles.

Hasta los leones parece que intentan conversar, recordando otros tiempos más fastuosos, de más brillo, pero más apartados de la sensibilidad nacional.

El Salón de sesiones está abarrotado. Caras jóvenes; personas desconocidas en Madrid, pero de prestigio en las provincias, son las que llenan los escaños. La radio está dispuesta a funcionar, y de seguro, Románones que falta en el Salón con el auricular en el oído en su estancia de San Sebastián, ya que el día antes mandó prepararle un aparato de radio. Está por lo tanto... en espíritu.

En sus asientos Sánchez Guerra, Ossorio Gallardo y alguna que otra cara del antiguo régimen. Se pronuncian los discursos esperados, y con ello comienza la nueva historia política de España.

Mientras se efectúan las votaciones, hablamos en los pasillos con los diputados más salientes de los grupos políticos que entran y salen del Salón. En las charlas breves, pero sustanciosas, observamos la tendencia de todos ellos hacia las distintas agrupaciones parlamentarias que van a formarse estos días.

Los dos polos—nos dice un caracterizado socialista—estarán formados por nuestro partido y el de Lerrooux. Pero no se puede predecir nada sobre el próximo Gobierno. Nosotros tenemos 111 diputados...

Cuando escuchamos estas palabras, cruza por el salón de conferencias para dirigirse al de sesiones, don Marcelino Domingo, acompañado de un grupo de diputados amigos. Uno de ellos se acerca a nosotros y nos dice: Somos 50 radicales socialistas, y, naturalmente, influirá nuestra decisión. Ten por seguro, no obstante, que el grupo de Lerrooux será el más numeroso y por lo tanto el que farmará Gobierno...

—Gracias por la noticia. Pero vosotros, ¿hacia qué lado os inclináis?

—¡Ah! Muy izquierdistas y muy republicanos. Por otro lado vemos cru-

zar a Lerrooux. Le rodean diputados radicales, de la Acción republicana, federales, agrarios...

—¿Cuántos serán los que formen el grupo parlamentario lerroouxista?

—Lerroouxista no, de «alianza republicana», sí—nos dice un conocido radical.—Nosotros contamos con 86 diputados radicales, a los que se unen 21 de la acción republicana, 5 federales, y un bloque importante formado por independientes, agrarios, y de la derecha republicana. No hay por lo tanto nadie que disponga del número de diputados que nuestro jefe Lerrooux, ni tampoco otro más capacitado para gobernar...

El primer día y la primera impresión, lector, es francamente de don Alejandro...

VALENTÍN F. CUEVAS

¿Cuál es el periódico que más conviene al anunciante?

Al que le interese, debe averiguarlo.

NUEVO DIA desea que cuantos quieran, presencien su tirada.

## EL GOBIERNO A SAN SEBASTIAN

Para celebrar la fecha en que se firmó el famoso pacto

POR TELÉFONO

Madrid, 16 (5'30 t.)—El día 17 del próximo mes de Agosto se trasladará el Gobierno a San Sebastián, con objeto de conmemorar la fecha en que se firmó el famoso pacto.

También asistirán los firmantes del mismo y el acto se celebrará con solemnidad extraordinaria.—Mencheta.

## DE EL FERROL Fracaso de un intento de rebelión

(POR TELÉFONO)

MADRID, 16 (5'20 t.)—Según participan de El Ferrol, ha fracasado rotundamente el intento de rebelión realizado cerca de los soldados que prestan servicio en el fuerte de San Felipe.

En la orden de la plaza del Regimiento de Artillería de costa se conceden quince días de permiso a Antonio Vázquez y Manuel Fermín, que repelieron los consejos de un individuo extraño a quien detuvieron entregándolo a sus superiores.

También en la orden de la plaza del Regimiento de El Ferrol número 29 se citan con elogio los nombres del cabo Manuel Paz y de los soldados Constantino Fernández, Maximino Quintilla y José Blanco y se recomienda a todos los demás soldados que imiten este ejemplo de disciplina.—Mencheta.

## EN LA RUTA

### Los pueblos grandes

La tragedia económica por que atraviesa el pueblo alemán es de las más grandes que se registran en la época contemporánea.

El mundo capitalista tiene cerradas las puertas del crédito a esta noble nación a quien todos los demás países del mundo reconocen excepcionales cualidades de laboriosidad. Gracias al esfuerzo inteligente de sus hombres, Alemania ha logrado vencer el descalabro de la postguerra; pero la crisis económica actual supera los nobles intentos de todos sus ciudadanos y de su Gobierno.

Y no obstante la negativa del Banco Internacional de Pagos y de los Gobiernos de las potencias económicamente fuertes, con un gesto de coloso, digno de un pueblo inmortal, los alemanes se disponen a intentar un último esfuerzo para sofocar su crisis interna valiéndose de sus propios medios.

Si después de esto no logran vencer las dificultades presentes, vendrá la bancarrota del Estado y el derrumbamiento social en términos que no pueden precisarse hoy.

Si el mundo capitalista cierra sus puertas a un pueblo que tienen ansias de vivir trabajando, no puede esperar nada bueno de los millones de ciudadanos que quedan desamparados en su legítimo e indiscutible derecho de subsistir a costa de su cotidiano esfuerzo.

Con su último intento, de valerse a sí misma, Alemania ofrece al mundo un admirable ejemplo de abnegación y de patriotismo

### Esqueles de defunción

Se admiten para todas las planas del periódico HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

## En la Presidencia

### El señor Alcalá Zamora recibe a los periodistas nacionales y extranjeros

El Gobierno se siente orgulloso de la apertura de Cortes

MADRID, 16 (6 10 t.)

(POR TELÉFONO)

Esta mañana, como viene haciéndolo todos los jueves, el jefe del Gobierno provisional, señor Alcalá Zamora, ha recibido en el Palacio de la Presidencia, a los periodistas nacionales y extranjeros, mostrándose muy satisfecho de la prueba de civilidad dada por el pueblo de Madrid, con motivo de la sesión de apertura de las Cortes.

El Gobierno está orgulloso del resultado de dicha sesión.

Preguntado sobre el programa a desarrollar en la Cámara, dijo que eso lo fijaría el Presidente de la misma, señor Besteiro.

Añadió que la Cámara hubiera preferido que el anteproyecto de Constitución se hubieran presentado en el Parlamento como ponencia del Gobierno, pero esto era imposible por la composición heterogénea del mismo.

Se ha acordado aplazar la celebración de las sesiones para facilitar la labor de la comisión revisora de las actas y una vez que se reúnen, pronunciará un discurso el presidente y después otro el señor Alcalá Zamora, para resignar los poderes del Gobierno.—Mencheta.

## DE INSTRUCCION

### Preparando labor para las Cortes

POR TELÉFONO

Madrid 16 (6 35 t.)—El ministro de Instrucción pública, don Marcelino Domingo, ha manifestado que se dedica a preparar actualmente el proyecto de una ley de Instrucción pública que someterá a la aprobación de las Cortes.

En esta Ley se determinarán las cantidades necesarias para atender a la conservación de los monumentos históricos, arquitectónicos y artísticos.

También dijo que los profesores auxiliares de Institutos nacionales de Segunda Enseñanza le han nombrado presidente de honor de la Asociación que han constituido.—Mencheta.

## DE ESTADO

### La lucha contra los estupefacientes

POR TELÉFONO

Madrid, 16 (6 30 t.)—En el ministerio de Estado han facilitado a los periodistas una nota dando cuenta de haber regresado a España los delegados del Gobierno en la Oficina Internacional del Trabajo, de Ginebra, que han estudiado un avance de la lucha contra los estupefacientes.—Mencheta.

## Entre bromas y veras

Bida a la caja

No todo lo que se dice en las sesiones de los Ayuntamientos y Diputaciones y hasta en el Congreso y en el Senado, se saca a la luz pública, por aquello del buen parecer.

La medida revela, por parte de la Prensa, cierta pulcritud espiritual, que justifica la misión educadora que se le atribuye.

Pues lo mismo debiera hacerse con las fotografías y con ello ganaría más prestigio el alcalde de Madrid.

La destitución del capitán general de Cataluña, no despertó en la opinión la menor curiosidad.

El Gobierno ni lo dice, ni nadie se molesta en pedirle explicación.

A López Ochoa se le conoce demasiado para que nadie tenga que explicar «su caso».

Para algunos el Parlamento ha perdido en tono y distinción.

Los diputados han abandonado la etiqueta, presentándose la mayoría en sus escaños de americana y traje claro, con el cuello de la camisa sin planchar.

Esto nos recuerda la frase de un señor, que no le concedía a otro el derecho de opinar, porque no tenía de sueldo más que seis mil reales.

# En el Ayuntamiento Sesión celebrada anoche por la Corporación municipal

## Se pedirá la creación en Cáceres de una fábrica de Tabacos

A las ocho y media dió comienzo anoche en el salón de actos del Ayuntamiento, la acostumbrada sesión semanal que celebró nuestra Corporación municipal, bajo la presidencia del alcalde accidental, don Jacinto Herrero Hurtado y con asistencia de los concejales, señores Gil Hernández, Plasencia Fernández, Nieto González, Sánchez Manzano, Mariño Báez, Valiente Paredes, González Cotallo, Guillén Moreno, Sanguino Vaquero, Rincón Moreno, López Cuello, Ceballos Rodríguez, Serrano y Serrano, Martín Fernández, Trejo Mateos, Acedo Alcántara, Rodríguez Ramírez, Málaga García, Muriel Espadero y Vega Bermejo.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior y enterada la Corporación del oficio del alcalde propietario, señor Canales, delegando la Alcaldía por ausencia, se aprobaron seguidamente y sin discusión, los siguientes asuntos:

Cuentas de obras realizadas por administración durante la pasada semana, que importaron 1.744 37 pesetas. Idem por jornales con cargo a la suscripción para remediar la crisis obrera, 328 30 pesetas. Idem de bagajes a pobres transeúntes en el segundo trimestre, 552 50 pesetas. Dictamen de la Comisión de propios.

Instancia de don Pablo Calvo solicitando licencia para realizar obras en el número 29 de la calle de San de.

Otra de don Edelmiro Esteve Xirgú, con el mismo objeto en la Ronda del Carmen.

Pasa a la Comisión de Propios la instancia de don Rafael Doncel, solicitando licencia para construir una casa para obreros en Aguas Vivas.

No se le concedió la vecindad que solicitaba a don Angel Flores de Lizaur.

Se aprobó el anteproyecto para la adquisición de cemento para las obras municipales y se tomó el acuerdo de convocar a una reunión de contribuyentes del término municipal de esta capital, para recabar fondos con destino a conjurar la crisis de trabajo.

Se dió cuenta de la reunión celebrada anteanoche en el despacho de la Alcaldía para nombrar Comisión de Aguas, de la cual hemos dado cuenta a nuestros lectores, así como de los señores que la integran, a cuyos nombres, por acuerdo que tomó anoche la Corporación, hay que añadir los de los concejales don Eleuterio Sánchez Manzano y don Tirso González Cotallo.

Al pasar a las proposiciones, se da lectura a la que firman los concejales señores Málaga, Mariño, Hernández y Sánchez Manzano, exponiendo su satisfacción por el triunfo del alcalde don Antonio Canales, en las pasadas elecciones a Cortes Constituyentes, proponiendo que conste en acta esta satisfacción, que será unánime de la Corporación, dado los méritos y amor a Cáceres bien demostrados por el señor Canales.

A ella se suman los señores Nieto y Plasencia, con palabras muy elogiosas para el señor Canales, que agradece sinceramente el señor Trejo, en nombre de los concejales socialistas, congratulándole mucho que reconozcan los concejales monárquicos el acierto del pueblo al elegir para tan difícil cargo al señor Canales.

También lo agradece la Presidencia y se aprueba la proposición.

Se lee otra del señor Málaga relativa al cambio de horario del tren directo de Astorga, acordándose después de exponer razones muy sensatas el señor Sanguino Vaquero, conforme a lo que pedía su compañero, pedir y gestionar que no se

modifique el horario y con arreglo a lo propuesto por el señor Sanguino, que no se suprima la clase de tercera en el rápido de Madrid y que esta clase tenga asientos mullidos de gutapercha, como ya los tienen otros trenes del Norte y Mediodía, en la misma clase, sustituyendo la incómoda madera.

En otra proposición el señor Málaga solicita se gestione la creación de una fábrica de Tabacos en Cáceres, acordándose pedirlo al Gobierno y a la Compañía Arrendataria y que se requiera al señor Canales para que lo gestione como alcalde de la capital.

También pregunta el señor Málaga a la Presidencia, qué es lo que hay de cierto en los rumores que nosotros hemos denunciado recientemente, los cuales decían que las aguas de las minas de Aldea Moret estaban envenenadas, contestando la Presidencia que en la reunión celebrada anteanoche para nombrar la Comisión de Aguas, el director de Nuevo DIA, don Narciso Maderal, había preguntado eso mismo al inspector provincial de Higiene, señor Morote, quien le dijo que la alarma era completamente infundada, que se habían analizado las aguas y que aunque se había observado exceso de substancias o materias orgánicas, éstas no ofrecen peligro ninguno para la salud.

Otros señores concejales hicieron ruegos y preguntas sobre asuntos locales, a los que dió cumplida satisfacción la presidencia, anunciando ésta que en la semana próxima darán co-

mienzo las obras en el llamado Paseo del Triángulo para ponerle en mejores condiciones de tránsito mediante un riego asfáltico, y que en la presente semana comenzarán dos oficiales designados por el delegado de Hacienda para hacer los trabajos del reparto, levantando la sesión acto seguido.

**Tomás Martínez Lobo**

MOLOURS EN ESCAYOLA Y CEMENTO PARA FERRONTERIAS E INTERIORES

Talleres: General Margallo, núm. 6-bajo CACERES

## Las llamas contra las mieses

### Incendio en las eras de la provincia

En una era de la finca denominada «Tapado de Estradas», enclavada en la llamada «Escuadra de San Pedro», del término municipal de Valencia de Alcántara, la cual lleva en arriendo el vecino de aquella villa José Araujo Carrión, se declaró días pasados un violento incendio, quemándose todas las mieses que en ella había, que componían cien fanegas de centeno y setenta de trigo en rama.

Las pérdidas se calculan en 2 500 pesetas y el origen del siniestro parece puramente casual.

### En Trujillo

A las diez y media del día 12 se declaró un incendio en la era de la finca llamada «La Solana», del término municipal de Trujillo, la cual tiene arrendada los vecinos de Salvatierra de Santiago, José y Fernando Pérez Regodón.

Se quemaron cuatro hectáreas de trigo en rama, calculándose las pérdidas en 21 000 pesetas.

Se desconocen las causas que provocaron el siniestro.

# Frivolidades Los dos rivales

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

La gentilísima María Sol, está más halagada que nunca en la mundana fiesta de esta noche feliz. El ministro ofrece un banquete, la primera fiesta que brinda en su nuevo cargo diplomático, y tras el banquete el inevitable baile llena los salones de la embajada, de una concurrencia elegante y selecta.

Ellos, blancas pecheras y negra indumentaria, con un brillante tal vez sobre la nítida blancura del busto; ellas, amplios descotes, faldas largas, vuelos a ras del suelo y cabelleras cuidadísimas sobre rostros maravillosamente maquillados.

Los músicos, ocultos tras unos maticos de vegetación artificial, ejecutan vales lentos y rápidas danzas de negros patagónicos, que las parejas enlazadas, interpretan con elegancia y corrección más o menos perfecta.

María Sol, está bellísima en su indumentaria de noche, luciendo un lindo traje de crep satin verde pálido, con falda muy larga, talle corto y fino cinturón de lamé verde jade. Y el cabello de María Sol, peinado completamente para atrás, dejando al descubierto la armonía de su rostro, contribuye a hacer resaltar más su perfecta belleza.

En torno a María Sol pululan múltiples adoradores, estuafistas de su magnífica belleza y de su ingeniosa y alegre charla, pero entre todos destacan dos, harto diferentes entre sí, por cierto.

Es el uno un mozo moreno, de cabellos rizados y magníficos ojos orientales, de prestancia apuesta y de cires encendidos y pasionales. Este es el joven escritor de los grandes éxitos editoriales, cuya figura un poco a lo «galán de cine» trae medio locas a las damas y damiselas del llamado gran mundo. El otro adorador de María Sol es un hombre de unos cuarenta años, ancho de hombros, tipo de gran lu-

chador física y socialmente de mirada enérgica y hablado, aunque correcto. Este el presidente del gobierno de una de las jóvenes repúblicas de la nueva Europa, estructurada de modo tan distinto a la vieja.

María Sol se inclina hacia este galán maduro y enérgico, desdeñando las frías candentes del bello literato. Un poco extrañadas de sus preferencias la interrogamos, y ella responde un poco sorprendida:

—Comprenderás que para toda mujer que se estime un poco, la primera condición estimable en el hombre es su valor, y si a esto añades energía y talento, mucho mejor. El novellata de que me hablas es guapo, pero presume demasiado, y dado que no es la demasiada presunción un defecto femenino en cierto modo? Carece también de la arrogancia la energía acometedoras que tiene el hombre, que tanto te sorprende prefiera yo. Y en fin, lo prefiero, así siendo menos guapo y joven, porque es más varonil más hombre, ¿te parece poco peso la razón?

Nada pudimos argumentar ante tal razonamiento, porque realmente, a la mujer verdaderamente femenina, la masculinidad en el hombre le ha de parecer siempre la primera y principal virtud.

MUÑECA.

## Gran Café Vien

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

APERITIVOS

Helados todos los días

Licores de las mejores marcas

Pablo Iglesias, 16.—Telf. 17

Se sirve a domicilio

## Noticia

Anoche fué conducido a la Comisaría de Vigilancia de esta capital, Andrés Osuna Llano, más conocido por «El Osuna», de 46 años de edad, casado, jornalero y domiciliado en el número 1 de la calle de Piedad Alto, quien había formado escándalo en el Café Viena, faltando al dueño del establecimiento y a cuantas personas allí se hallaban a aquella hora.

Parece ser que la culpa de todo la tuvo la última copa de vino que ingirió Andrés, después de saber de cuantas libaciones.

# CAMIONES DODGE - BROTHERS

De dos a siete y media toneladas

Delegación, Exposición y Venta para la provincia

ANTONIO PLA ALVAREZ

General Ezponda, 8 y 10.—CACERES.—Teléfono 227.

Vida provincial

Miajadas al día

Una numerosa comisión de vecinos de este pueblo, integrada esa comisión por lo más saliente de todas las clases sociales...

Vienen satisfechísimos de la cordial acogida que tuvieron por parte del señor Cajal, que ha revelado a los ojos de los miajadeses sus nobles deseos de resolver todas las cuestiones en ambiente de sana paz...

Hay que partir del principio, si queremos hablar con sinceridad, que aquí estorba porque no es la genuina representación de la voluntad miajadesa, todo el Municipio tal y como está constituido en la actualidad...

Estorba este Municipio porque las elecciones municipales del día 28 de Mayo, se hicieron bajo el influjo del terror creado en aquellas revueltas tumultuarias del 15 del mismo mes...

Este municipio, creado por el terror, porque a las urnas no acudió el vecindario, dió como resultado hacer unas elecciones vergonzosas para las Constituyentes...

¿y a qué contar? Fué un pucherazo en toda regla. En cambio para esa elección, se presentó un candidato local, Aurelio Vicente Reyes, que hizo una elección tan brillante, como brillante fué su carrera de abogado...

Porque este alcalde no representa a Miajadas, y pido como prueba que se celebren nuevas elecciones, con todas las garantías que deben tener los ciudadanos...

Tiene menos votos que el famoso ranchero.

Y así está todo. Suspendieron estas gentes a unos pobres serenos, algunos con derechos adquiridos, y nombraron a otros; pero de esto ya hablaré más tarde. Es asqueroso.

Señor gobernador: Tengo la valentía personal suficiente, mejor dicho, el necesario instinto de conservación para defenderme de determinados ataques de los que, aunque se fingen republicanos, son sencillamente detractores del régimen republicano...

En resumen, que ruego y confío se me den todas las garantías que necesita un ciudadano, que por ser enamorado de la República, puede sufrir persecuciones de los falsos republicanos...

CAYETANO MOLINA

M. Luengo de Uríbarri

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS. GENERAL EZPONDA, NÚM. 10, PRINCIPAL. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 7. - Teléfono 309. CONSULTA ESPECIAL A HORAS EXTRAORDINARIAS

Javier

FOTOGRAFO

Casa especial en ampliaciones. Venta de artículos fotográficos. TRABAJOS DE AFICIONADOS. Venta de marcos y molduras para fotografías. Aparatos KODAK AMPLIACIONES a plazos. KODAK - AGFA - PATHE BABY - ZEISS IKON. Pablo Iglesias, número 12 - CACERES

LA PRESIDENCIA DE LA CAMARA

El señor Argente se extraña de que los republicanos hayan votado al señor Besteiro

POR TELEFONO

Madrid, 16 (5'45 t.) - El ex ministro don Baldomero Argente, ha escrito un artículo sobre el momento político actual, mostrando su extrañeza de que los republicanos hayan votado para presidente de la Asamblea Constituyente a un socialista...

Opina que debe elegirse presidente definitivo de la Cámara al señor Sánchez Guerra. - Mencheta.



AVES SELECCIONADAS DE LAS RAZAS LEGHORN BLANCA Y CASTELLANA NEGRA. ALIMENTOS ADECUADOS PARA SU MEJOR SOSTENIMIENTO, DESARROLLO Y PRODUCCION

DE RUMANIA

Crisis parcial

Telegrafían de Bucarest que el ministro de Comercio, señor Manollesco, ha presentado su dimisión y ha sido nombrado gobernador del Banco Nacional, en sustitución del señor Angelescu que, a su vez, también ha presentado la dimisión de dicho puesto.

Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público:

- C. Matas. - 1 novillo y 7 chivos. B. Hernández. - 1 novillo. C. Chapado. - 1 vaca y 4 chivos. M. Pacheco. - 1 ternera y 5 chivos. F. Alonso. - 2 terneras. Rufo. - 5 chivos. R. Chapado. - 5 ovejas y 1 chivo. M. Chacón. - 2 ovejas. Varios. - 11 ovejas, 6 corderos, 2 cabras y 21 chivos.

Independiente de la Suscripción

La venta normal de NUOVO DIA en Cáceres

Es de 650 a 700 ejemplares cualquiera puede comprobarlo fácilmente

DE SAN SEBASTIAN

El Ayuntamiento acuerda no levantar el monumento a la reina Cristina

POR TELEFONO

Madrid, 16 (5 50 t.) - Comunican de San Sebastián, que el Ayuntamiento de aquella ciudad, en sesión de ayer, acordó no levantar el monumento a la reina Cristina y que se devuelvan a los donantes las cantidades que suscribieron para tal fin. - Mencheta.

EN CHINA

Misionero en poder de los bandidos

Informan de Pekín, que un misionero norteamericano, el padre Sites, ha sido hecho prisionero por los bandidos en la región de Ku-Tsin, al norte de Fuchien.

Nuestras charlas

Angelina Bretón es una entusiasta del divorcio

Le gusta el "cine", viajar y hablar de política

Tarde de verano, de un calor asfixiante. Por las calles madrileñas la gente no discute de otra cosa que de política, y sobre todo de las Constituyentes.

Alguna que otra huelga y alguna que otra carrera ante los guardias de asalto para despejar la vía. ¡Una delicia!

Nosotros, ajenos a todo esto, preferimos meternos en un teatro en la hora de ensayo. Allí está Angelina Bretón, la gentil y hermosa estrella de la canción, ensayando para comenzar su próxima tournée por los principales teatros de España, en donde tantos triunfos ha cosechado ya.

-Dígame Angelina, ¿usted es catalana?

-Por Dios - y se echa a reír con una risa clara y fecunda - No hijo, no; soy de Sevilla, de la bendita y bella Sevilla, de la tierra de la luz, de la alegría, de las flores... y del calor. ¡Hay que ver el calor que debe estar haciendo ahora en Sevilla!

-¿Con que de Sevilla? Así es usted de graciosa.

-¡Ay sí... Pues muchas gracias.

-No hay de qué; es justicia. Pero sigamos: ¿hace mucho que ha debutado usted?

-Hace ocho años en Madrid, al que quiero tanto como a mi tierra. Aquel día fué el de mayor emoción en mi vida. Qué dulce y qué bella es la alegría del recuerdo del ayer.

-¿Cree usted que subsistirán las variedades?

-Firme y firme. El arte de la canción y del baile, vuelve a ser pujante como antaño. Parecía que iba a morir, pero nuevamente se afirma el arte de la frivolidad, por medio del baile y la canción.

-En dicho arte, ¿cuál es su artista preferido?

-Raquel Meller; como ella ninguna. A mí me entusiasma lo mismo como artista de la canción que como actriz cinematográfica. ¿Ha visto usted «La venenosa»?

-No, Angelina.

-¡Qué lástima, lo que se ha perdido!

-Por lo que veo la gusta a usted el cine; ¿qué opina sobre él?

-Que el cine español, si no fuéramos tan abúlicos y si más emprendedores, sería el mejor del mundo.

-Si no fuera usted artista de variedades, ¿qué preferiría ser?

-Artista siempre. De no ser de variedades, actriz de comedia.

-¿Le gusta a usted viajar? -Siempre. De vez en cuando conviene darse una vueltecita por ahí fuera, cerca de aquí, a Montecarlo o a El Cairo.

-Sí, como quien dice un poco más allá de la Gran Vía. ¿Y qué proyectos tiene usted?

-El formar una buena compañía y actuar en Madrid, la villa que ya no es corte. Veremos a ver si la realizo algún día.

-¿Es usted partidaria de que las Cortes instituyan el divorcio?

-¡Cómo no! Es necesario que en la futura Constitución figure el divorcio.

-¿Entonces usted aplaude la campaña de la «Colombina» en pro del divorcio?

-Naturalmente. La indisolubilidad del matrimonio es un atraso notorio y un punible atentado al sentido común y aun a las buenas costumbres de moral, por las que debemos regirnos todos.

No queremos hablar más porque la gentil Angelita Bretón va metiéndose en política, y nos despedimos de ella. Precisamente huíamos de la política en la calle y nos encontramos con que esta diosa se ha infiltrado también en los hogares y en los teatros.

TRAGEDIAS DEL AIRE

Ocho muertos en un accidente de aviación

Informan de Moscú, que cerca de la estación de Alavine, a cuarenta y siete kilómetros de Moscú, se produjo un accidente de aviación en el que hubo ocho muertos, entre ellos el sub-jefe de Estado Mayor del Ejército Rojo, Triandafiloff.

ANTONIO LOPEZ ALVAREZ

PINTOR DECORADOR

Almacén de papeles pintados y decoración completa. EXPOSICION Y DESPACHO: Galán y García Hernández, 13, y Avenida de Cervantes, 31. - Teléfono 336 - CACERES

# En Valencia de Alcántara El gobernador asiste a la apertura de las Exposi- ciones escolares

## Y con dicho motivo, se realiza un acto en el que se pronunciaron muy brillantes discursos

Improvisadamente, sin preparativos de ninguna clase, ayer tarde se trasladó a Valencia de Alcántara el nuevo gobernador civil de la provincia, señor Cajal, al que acompañaban otras personas de la capital, cuya labor y entusiasmo por el progreso de la función escolar, es sobradamente conocida.

Sin más tiempo que el que preciso para invitar a quienes de antemano conocían sus aficiones por estas cosas, a las cuatro y media de la tarde se emprendió el viaje a dicha localidad, para asistir a la inauguración de las Exposiciones escolares del famoso «Grupo Escolar General Navarro y Alonso de Celada», uno de los mejores de España, que si tanto dice de nuestra provincia, y sobre todo de Valencia de Alcántara, no habla menos de la gestión de un Ayuntamiento que secundó la obra de un alcalde de tan grata memoria como don Pedro Martínez Cabezas.

No obstante la improvisación del viaje, el gobernador fué recibido por todas las autoridades y elemento oficial, y representaciones políticas y obreras y los niños de la Escuelas, todos con sus banderas, que le dispensaron una afectuosa acogida.

Trasladados al magnífico Grupo Escolar, del que ya tienen noticias nuestros lectores, pues su importancia ha de exigir en todo momento que se hable de él con el elogio que se merece, el gobernador recorrió uno por uno todos los grados y de más dependencias, admirando con detenimiento las exposiciones escolares, que tan bien parado dejan la competencia y laboriosidad de los maestros.

En el patio del grandioso edificio se organizó un acto al que dió gran solemnidad la sencillez con que se llevó a cabo, teniendo la trascendencia que necesariamente había de revestir, cuando el auditorio se integraba principalmente por niños y gente del pueblo, que tan expresivamente se interesaba por lo que no tuvo otra significación que

un rendido homenaje a la infancia y a la cultura.

Un coro de niños de ambos sexos, entonó con gran afinación varios aires populares y el himno de Riego, destacándose como solista la niña Fernanda Palomo que, como los demás pequeños, fueron calurosamente aplaudidos.

El gobernador hizo entrega de los certificados de cultura a los aventajados alumnos Isidoro Melara Berrocal, Sixto Rodríguez Varela, Emilio Blasco Jerez, Tomás Tejero Fernández y Pedro Ayala Martín, que fueron muy felicitados.

### Los discursos

Comenzaron estos leyendo el maestro don José Cabrera unas bien escritas cuartillas, explicando primero la significación de aquél momento, de suma trascendencia para la vida escolar y después exponiendo con toda minuciosidad los datos de la matrícula, reveladores del progreso de la enseñanza.

También el maestro del mismo grupo, don José Linares, dió lectura a un admirable trabajo sobre la función social de la Escuela y la importancia de la Exposiciones escolares.

Habló después en nombre del vecindario, el alcalde don Alejandro Gómez, que exhortó a los padres con sinceras y elocuentes frases a que presten la atención que merece la Escuela, recomendando a todos que visiten las exposiciones escolares.

Con la fogosidad y grandilocuencia en él tan características, hizo uso de la palabra el Inspector del Trabajo don León Leal Ramos, dirigiéndose principalmente a los niños para los que tuvo las mayores ternuras y alientos, ensalzando la conducta del gobernador civil, asistiendo al acto, lo que debe constituir un motivo de satisfacción para todos.

Advierte que hoy el ciudadano está más obligado que antes a interesarse por el progreso escolar, pues el régimen instaurado, ha de tener como principal postulado la cultura del pueblo.

Encomiando la labor del maestro en nuestra provin-

cia, la que tan de cerca conoce por su participación en la misma, dice que se considera como perteneciente a la clase, por su amor a la enseñanza.

Termina su interesante discurso, interrumpido varias veces por los aplausos, exponiendo con atinados juicios la trascendencia social de que el niño, al abandonar la escuela, se encuentre capacitado para emprender cualquiera de las actividades de la vida.

El inspector jefe de Primera Enseñanza de la provincia, don Juvenal de Vega y Relea, se levanta para dirigirse al auditorio, y éste le acoge con ardorosos plausos.

Sus primeras palabras son de gratitud por la benevolencia con que se le acoge y en un período feliz de su oración, sobre las ventajas del nuevo régimen político, hijo de la voluntad popular, dice que después de la implantación de la República, es más imperiosa la asistencia a la Escuela, sin la cual no hay posibilidad de redención en ningún aspecto, para lo que pide el concurso de todos.

La República, añade, no puede hacer milagros, y en su régimen democrático, ha de influir la intervención de todos, ya que a mayor libertad, mayor responsabilidad, por basarse el imperio de la soberanía popular en la cultura, con lo que se logrará acabar con esa lacra del espíritu que es el analfabetismo.

Encarece la más decidida protección a la infancia y al extenderse en consideraciones respecto a la misión del Estado en la educación del niño, ahora decidido a crear las Escuelas necesarias, estima que éste tiene derecho a todo, advirtiendo que Valencia de Alcántara, aun siendo modelo en este particular, no tiene las escuelas que le hacen falta, por lo que se debe trabajar sin tregua hasta conseguir todas las que se necesitan, haciendo mención de las ventajas de Sierra Fría, lugar allí inmediato y de inmejorables condiciones para la instalación de un Sanatorio infantil, del

que se serviría toda la provincia.

Las últimas palabras fueron ahogadas por una salva de aplausos.

Corrió los discursos uno breve y sustancioso del Gobernador Civil señor Cajal, quien antes de hablar fué objeto con entusiasmas aplausos.

Empieza diciendo que el acto, por su emotividad, le trae recuerdos que le emocionan no creyendo que sus palabras puedan satisfacer la expectación de los que le escuchan.

Describe la escuela, en la que dice juegan al mismo tiempo la pena y la alegría; ésta, en el esplendoroso espectáculo que aquél instante nos brinda, y la pena por la falta de calor que, por lo general, suelen negarle los padres.

Resalta con vivos colores el estímulo de Valencia de Alcántara, que ofrece a la ejemplaridad del resto de España la suntuosidad y perfección de su imponderable grupo escolar, que le ha producido gran admiración, y al hacer un estudio de lo que representa la escuela para la Patria y para la sociedad, dice que en adelante y gracias a la nueva forma democrática de regirse España, servirá para la formación del más perfecto ciudadano, en el cumplimiento de todos sus deberes.

Felicitó a los oradores que le precedieron en el uso de la palabra, a los maestros y a los escolares y termina su interesante disertación acometiendo la nota de carácter social que tantas inquietudes despierta en estos momentos, diciendo que en el problema del paro hay algo de avaricia por una parte, y un poco de holganza por la otra, siendo una cuestión que puede resolverse

Grandes almacenes de alpargatas y calzado de todas clases y precios

**EVARISTO MALAGA**

LA CASA MAS IMPORTANTE DE EXTREMADURA  
Pablo Iglesias, 8 CACERES Apartado, núm. 2

con amor y, sobre todo, sin temor, a lo que prestará su decidido apoyo.

Tan acertadas frases produjeron el más excelente efecto en el público, que prorrumpió en grandes muestras de aprobación.

Terminado el acto, el gobernador visitó el Ayuntamiento donde le cumplieron nutridas comisiones de obreros, dando después un paseo por la población, visitando los casinos y jardines.

Fuó obsequiado con un banquete, así como sus acompañantes, regresando a Cáceres, bien de madrugada, encantado de los agasajos y atenciones que se le dispensaron.

Con el señor Cajal estuvieron en Valencia de Alcántara, el jefe de la Comandancia de la Guardia civil don León Leal Ramos, el conde de Mayoralgo, don Juvenal de Vega y Relea, su secretario particular señor Agullar, el comisario de Policía, don Miguel Giménez Aguilre y nuestro director.

## Andrés Merás

Cirujano del Hospital provincial  
CONSULTORIO DE CIRUGIA GENERAL  
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
Consultas a las 12. Canalejas, 62  
CACERES

## DEL MUNICIPIO Los derechos sobre vigilancia higiénico-sanitaria

Al objeto de oír cuantas reclamaciones puedan producirse por la inclusión o clasificación de contribuyentes en el padrón para la exacción de los derechos y tasas sobre vigilancia de carácter higiénico sanitario y de seguridad de los establecimientos industriales o mercantiles, sujetos a aquellos, cumpliendo acuerdo del excelentísimo Ayuntamiento, se hace presente que desde mañana y por término de 10 días, puede ser examinado en las oficinas de la Administración de bienes municipales.

**Fábrica de Mosaicos y Almacén de Maderas**  
**MARCOS MARINO**  
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO  
CUARTOS DE BAÑO  
y toda clase de materiales de construcciones  
Oficina y Exposición:  
AVENIDA DE LA REPUBLICA, 1  
Fábrica y Almacén de Maderas:  
CASTERA DE MEDELLIN  
TELÉFONOS. FÁBRICA, 147.1  
OFICINA, 40.  
CACERES

## DEL «CINE» Escenarios artificiales

Aunque el río de Los Angeles es en invierno muy caudaloso, en verano se seca y muchas veces corre agua en muy poca cantidad.

El voluble río de Los Angeles, fué el que proporcionó el material con que se construyó la aldea africana que sale en «Aurora dorada» a las orillas de este río. La Warner Brothers, productora de la misma, posee un rancho de cien acres, donde se filman la mayoría de exteriores de las películas que dicha compañía produce. En el mismo, hay una gran porción de terreno que linda con el río donde puede hallarse la vegetación más fértil y tropical de California.

Más de media milla a lo largo del río, se plantaron árboles tropicales y cabañas de caña como en las aldeas africanas. En invierno, todo estará cubierto de agua, especialmente después de la estación de las lluvias, pero en verano ofrece un excelente escenario para el ambiente tropical que se necesita en «Aurora dorada», película fotografiada en tecnicolor y presentada en España por Selecciones Cinesas. Es un drama de amor y de misterio, en la que una muchacha blanca dispone del amor de la vida de muchas personas.

Los principales intérpretes son Vivienne Segal y Walter Woolf, secundados por Noah Beery, Alice Gentile, Lupino Lane, Marion Byron, Lee Moran y otros.

**OLYMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES**  
FRANCISCO BURGOS  
PABLO IGLESIAS, 27. — TEL. 21

## «Cáceres Automovilista» Revista profesional

En sus oficinas encontrará el público en general cuantos detalles desee sobre interpretación del vigente Reglamento de circulación y de Patente Nacional, examen de conductores, matrículas de coches, cambio de dominio, servicio público, etc., etc.  
También se encarga de la preparación de documentos para solicitar de la Junta Provincial de Transportes los permisos determinados en el Reglamento y para el régimen de exclusivas.  
San Antón, 7, bajo. — Cáceres. — Teléfono 284.

Guía de Cáceres

Centros oficiales y oficinas públicas

Comisión Geográfica del Tajo, San Felipe número 2. (Cuartel Viejo).  
 Audiencia Territorial, Muñoz Chaves.  
 Juzgado de Instrucción, Andrada.  
 Juzgado Municipal, (Casa Consistorial). Teléfono 259.  
 Delegación de Hacienda, Plaza de Santo Domingo.  
 Catastro Rústico, Galán y García Hernández, 6. Teléfono 8.  
 Idem Urbano, General Ezponda.  
 Comandancia Guardia Civil, General Margallo. Teléfono 133.  
 Idem Carabineros, General Margallo.  
 Oficinas de Telégrafos, Plaza de Juan. Teléfono 29.  
 Teléfonos Interurbanos, Plaza Mayor, 1. Teléfono 510.  
 Oficinas de Correos, Donoso Cortés, 17. Teléfono 25.  
 Sucursal del Banco España, Galán y García Hernández, 4. Teléfono, 14.  
 Idem del Banco Español de Crédito, General Ezponda, 2. Teléfono 5.  
 Banco Hispano Americano, Galán y García Hernández, 6. Teléfono 242.  
 Hijos de Clemente Sánchez, banqueros, Canalejas, 14. Teléfono 121.  
 Gobierno Civil, Plaza de Santa María. Teléfono 71.  
 Inspección de Vigilancia, Plaza de Santa María.  
 Cuerpo de Seguridad, Plaza de Santa María.  
 Sección Administrativa de Primera Enseñanza, General Margallo.  
 Inspección de Primera Enseñanza, Plaza del Obispo Segura. Teléfono 278.  
 Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas, 9. Teléfono 134.  
 Arriendo de Contribuciones, Canalejas, 14. Teléfono 102.  
 Ateneo de Cáceres, San Juan.  
 Colegio de Abogados y Procuradores, (en el palacio de la Audiencia).  
 Servicio Agronómico Provincial, Margallo, 50. Teléfono 129.  
 Inspección provincial de Sanidad e Higiene Pecuaria, Margallo, 19.  
 Instituto provincial de Higiene, Paseo de las Delicias (antes Perejil). Teléfono 47.  
 Casa de Socorro, Piedad Alta, 3. Teléfono 200.  
 Gobierno Militar, Canalejas. Teléfono 139.  
 Regimiento Infantería número 21, Avenida de Ramón y Cajal. Teléfono 178.  
 Caja de Ahorros y Monte de Piedad, O. A. Castro. Teléfono 323.  
 Casa del Pueblo, Olmo, 9.  
 Inspección del Trabajo, Plaza de San Juan, 8. Teléfono 27.  
 Sección Provincial de Estadística, Sergio Sánchez.  
 Sindicato Católico Agrario, Muñoz Torrero. Teléfono 231.  
 Inspección Municipal, Casa Consistorial.  
 Colegio Notarial, Consolación, 5. Teléfono 183.  
 Colegio Provincial de Médicos, San Antón, 1 y 3. Teléfono 282.  
 Diputación Provincial, Plaza de Santa María. Teléfono 66.  
 Oficinas del Distrito Fo-

restal, Avenida de Cervantes, 23.  
 Oficinas de Obras Públicas, Pizarro, 4. Teléfono, 38.  
 Colegio Oficial del Secretariado Local, Plaza de la Concepción, 13. Teléfono 637.  
 Cámara del Comercio, Plaza Mayor, 4 y 6. Teléfono 243.  
 Junta provincial de Ganaderos, Avenida de Cervantes, 40. Teléfono 258.  
 Vicecónsul de Portugal, Galán y García Hernández, 10 y 12, 2.º

**El servicio de Correos**  
 Lista, certificados y valores declarados (días laborables), de 10'30 a 12 y 17 a 19 horas.  
 Idem id. id., (días festivos), de 10'30 a 12 y 18 a 19.  
 Paquetes postales y envíos militares, id., de 10'30 a 12.  
 Apartados, 9'15, 12'40, 15, 19'30 y 20'55.  
 Venta de sellos (días laborables), de 10'30 a 12 y de 17 a 20.  
 Idem id. (festivos), de 10'30 a 12 y de 18 a 19.  
 Giro postal, de 9 a 12.  
 Caja Postal (los viernes no hay servicio), de 10 a 12.  
 Tarjetas identidad (Secretaría), de 10 a 12.  
 Repartos de correspondencia: Primero, a las 9 45. Segundo, a las 15.  
 Recogida en los buzones: Estancos, a las 18 30. En las oficinas, cinco minutos antes de la salida de los correos.

Horas de salida	EXPEDICIONES	Horas de llegada
4'30	Ambulante Arroyo Malpartida-Portugal	23 15
7	Ambulante Mérida	11'45
17	Conducción Trujillo	10
16	Conducción Talaván y Monroy	10
16	Conducción Valverde del Fresno	10
9	Conducción Montánchez y Miajadas	18 30
17	Conducción Casar de Cáceres	9 y 17
12'20	Ambulante Plazuela Astorga	14 50
14	Ambulante Mérida (2.ª expedición)	20 15
20 45	Ambulante Arroyo Malpartida-Madrid	8'15

Carpintería y Ebanistería - de **Santiago Porras** Sancti-Spiritu, número 14 CACERES

**PLAZA DE TOROS**  
**EMPRESA SAGE**

HOY JUEVES  
**EL ESPIR DE LA POMPADOUR**  
 SABADO  
 (TARDE Y NOCHE)  
**EL FANTASMA DE LA OPERA**  
 por Lon Chaney  
 DOMINGO  
 (TARDE Y NOCHE)  
**DON Q. O EL HIJO DEL ZORRO**  
 por Douglas Fairbanks  
 MUY PRONTO  
**EL FANTASMA DE LOUVRE**  
 Emocionante novela de amor y misterio

Mundo conocido

LLEGARON:

De Burgos, con su esposa, nuestro compañero en la Prensa, don Jacinto de Vega y Relea.  
 - De Madrid:  
 El director de «Extremadura», don Antonio Reyes Huertas.  
 La esposa del médico don Leocadio Durán.  
 El abogado don Alfredo Sáchez Arévalo.

SALIERON:

Para Espinho (Portugal), el decano del Colegio Notarial, don Gabriel Alvarez.

ENFERMOS:

Aunque no de cuidado, por fortuna, desde hace unos días se encuentra enferma la esposa del director de esta Sucursal del Banco Español de Crédito don Augusto Hermida, por cuya salud hacemos fervientes votos.

UNA BODA:

En el Santuario de nuestra Patrona, la Virgen de la Montaña, se unieron ayer tarde en el indisoluble lazo del matrimonio, la señorita Josefina González Mediavilla, de distinguida y muy apreciada familia de esta localidad, y el delegado de Hacienda de la provincia, don Enrique de Muslera y Jeanneau, tan estimado en Cáceres.

Bendijo la unión el muy ilustre señor canónigo penitenciario de la Catedral de Badajoz, actuando como padrinos la madre de la novia doña María Mediavilla y el primo del novio, el general don Mario de Muslera.  
 Reciba el nuevo matrimonio y sus respectivas familias, nuestra más efusiva enhorabuena.

Para el veraneo

En Baños de Montemayor, se alquilan un piso con ocho camas y un hotel con diez.  
 Razón en Cáceres, don Alberto García Campero.

POCO DURA LO QUE NO ES DE UNO

Le quita la carreta e intenta venderla

Días pasados se presentó en la Casa Cuartel de la Guardia civil de Brozas, el vecino de Villa del Rey, Blas López Colmenero, denunciando que en los últimos días del mes anterior le habían sustraído una carreta y exponía sus sospechas de que el autor de la sustracción fuese el vecino del mismo pueblo, Antonio de Sande Escalante, pues se había enterado de que este individuo había querido vender un carruaje de esta clase a un vecino de Brozas y suponía que se trataba del suyo.  
 La benemérita practicó gestiones que inmediatamente dieron por resultado averiguar que el autor de la sustracción de referida carreta había sido el mencionado Antonio de Sande Escalante, quien la había metido en un tinado de su propiedad.  
 Antonio fué detenido y puesto a disposición de la autoridad judicial.

Medítenlo bien los direc-

Crónica social

Hay que cerrar el grifo

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Se está hablando mucho y existe derroche de efuencia, se está trastornando a media humanidad. Y lo mismo que en discursos se obra con la pluma, en cendiendo pasiones, que no era necesario encender.  
 Es decir, que se abrió el grifo, y se están emborrachando muchos. Pero la embriaguez es de palabras y de escritos, pero no de realidades, y a esto es a lo que debemos ir.  
 En el problema del campo, no conviene llevar ilusiones a las pobres gentes. Hay que decirles que tienen que vivir mejor, eso sí, que son personas y no bestias, siendo preciso un mejoramiento social rápido y justo, pero... que seguirán siendo obreros, y seguirán trabajando.  
 Otra cosa es engañar y sembrar malas pasiones. El sistema de trabajo se tiene que ir mejorando, los jornales aumentan en lo posible, la cultura se extiende a todas partes. Eso es lo único que puede hacerse. Pero no llevar ilusiones a cerebros incapaces de comprenderlas, porque pedirán su realización enseguida y el desastre no se haría esperar.  
 Hay que cerrar un poco el grifo de la palabra y de la pluma, porque en tan poco tiempo se escribió tanto y se pronunciaron tantos discursos, que el campesino va a terminar casi loco.  
 Un poco de prudencia en los propagandistas. Un poco de reflexión en los que escriben. Una energía grande en las autoridades y una caridad extremada en las personas pudientes. Todo llegará, pero que vaya por su paso.  
 Los directores de movimientos obreros deben darse cuenta de la responsabilidad que contraen enciznando a las clases. Las huelgas que son armas justas para el obrero, se convierten en cuchillos de dos filos, que cortan tanto o más al que los empuña, que al que tratan de herir con ellos. La oportunidad debe ser norma en todo. Cuando hay problemas graves que resolver en el país, cuando está pendiente España de votar una Constitución y nombrar un Gobierno, y encauzar la vida jurídica del país, sería noble una tregua a los que se han sacrificado echando sobre sus hombros tan enorme peso.  
 Medítenlo bien los direc-

tores de huelgas existentes y sobre todo de las que todavía no han estallado. Debe desaparecer esa amenaza constante de conflictos generales que encorpecen la marcha del país, molestan al público, y rebajan el crédito español en el extranjero.  
 Nosotros que siempre estamos en primera línea cuando de transformaciones sociales se trata y que defendemos siempre el mejoramiento de la clase proletaria, estimamos que es de justicia una pausa, una tregua, para que España se afiance ante el mundo como potencia libre, espiritual y económicamente. De este progreso nacional se benefician todos sin distinción de clase, nos beneficiamos todos los españoles, y por ello, no debe ser difícil el conseguirlo.  
 Si no se consigue, peor para todos. Hay que cerrar el grifo, pero pronto, porque si nos retrasamos demasiado podría ser ya tarde para conseguir el fin patriótico que se persigue.  
 ISIDORO C. LOPETEGUI

**Casa Castaño**  
 Cerveza "El Agulla" en botella  
 Todos los días Martesco.  
 Merat, 7. Teléfono, 127  
 CACERES

Información militar  
**Orden de la Plaza**  
 Regimiento Infantería número 21  
 SERVICIO DE OFICIALES PARA MAÑANA  
 Cuartel: Capitán, don Francisco Guerrero Durán.  
 Guardia: Alférez, don Manuel Arias López.  
 Imaginaria: Teniente, don Pedro Cuevas Vicente.  
 Vigilancia: El mismo.  
 Oficial para dormir en el cuartel: El mismo.  
 COMIDA DE LA TROPA PARA EL MISMO DIA  
 Desayuno: Café.  
 Primera comida: Sopa de pasta, cocido con carne, tocino y chorizo y vino.  
 Segunda comida: Arroz con carne, tocino y chorizo, ensaladilla rusa y vino.

Enfermedades de los ojos

**A. PEREZ TOMAS**  
 MEDICO OCULISTA  
 Consulta: De 10 a 1.  
 Plaza Mayor, 28, pral.

**NUEVO DIA**  
 SE VENDE EN CACERES  
 EN LOS ESTANCOS DE LA PLAZA MAYOR Y CALLE DE PABLO IGLESIAS, SAN ANTON Y CANALEJAS.

DESDE PLASENCIA

Una sesión lamentable del Ayuntamiento

Con este título publica el colega de Cáceres...

Dicho suelto publicado el pasado día 13, número 1.498...

Nosotros agradecemos al director del prestigioso diario...

Es cierto, desde luego, que la sesión municipal de dicho día...

Y hemos de quedar bien demostrado, que dicho grupo, juguete de la acción monárquica...

La expulsión del señor Delgado de estos organismos la motivó su decisión de no acatar el programa...

Esto es lo cierto del caso, cual lamentamos, y que de seguro se hubiera evitado...

dos a una reunión que, más que nada, parece tener carácter de emboscada...

Referente a la parte en que se refiere al señor «Cachopo», como secretario de la Casa del Pueblo...

La falsedad de esta información, así como lo de que el excelentísimo Ayuntamiento no es más que «una Sucursal de la Casa del Pueblo»...

Si dicho empleado quedó cesante del cargo, el Ayuntamiento sabrá por qué. Asunto que fué deliberado en la sesión municipal...

En cuanto a la manifestación de que los concejales llevan tres meses de inútiles, perjudiciales y estériles discusiones...

Pues durante estos meses han pasado por aquella Casa, aparte de una administración noble y honrada, una serie de iniciativas...

Porque la labor municipal no es de un día ni de dos, sino que precisa el tiempo necesario para desenvolver...

y legales, los hondos problemas municipales.

Si la acusación de incapacidad, cosa que desafiamos a ser probada y comprobada su acción con lo pasado...

Y si hubo discusión de pasiones personalistas, fué ante la desviación de dos señores, que cubriéndose con la careta de socialistas...

Y por último, el dicho de «estos no son concejales ni son ná», quedará disuelto con saberse que lejos de aplicarse la política del palo y mano dura...

Estas son las verdades de los hechos. Las que hacemos público saliendo al paso de determinadas campañas que no dicen nada en bien de Plasencia...

Sébase lo que se escribe y póngase punto a las lenguas de los maldicientes, antes que el pueblo manifieste públicamente su criterio.

Plasencia, 15 Julio 1931.— Por la Casa del Pueblo: El secretario, Luis F. Bravo.— V.º B.º: El presidente, Leopoldo Heras García.

ALMACENES COLONIALES MADERAS CEMENTOS BALDOSINES Y ESOS AZULEJOS CANIZOS CACERES

LUIS INFANTE

Especialista en las enfermedades de GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

(CONSULTA DE DIEZ A UNA Y DE CINCO A SEIS) GRATUITA PARA LOS POBRES, DE CUATRO A CINCO, LUNES, MIERCOLES Y JUEVES

Pablo Iglesias, 7, 2.º

CACERES

Las comunicaciones en Cáceres

HORARIO DE TRENES

LLEGADAS

Madrid (correo), 7'46 mañana.

Mérida (correo), 11'43 idem.

Salamanca (correo), 2'15 tarde.

Madrid a Cáceres (mixto directo), 9 noche.

Portugal (correo), 10'56 idem.

Mérida, tren número 1.764 (Mercancías con viajeros), 9'55.

Mérida, tren número 527, 20'40.

SALIDAS

Portugal (correo), 5'13 mañana.

Madrid (mixto directo), 6'15 idem.

Mérida, tren número 753 (mensajerías), 8'10 mañana.

Enlaza con el rápido de Badajoz para Madrid, los martes, jueves y sábados.

Salamanca (correo) 1 tarde.

Mérida, tren número 713 (correo), 15.

Mérida, tren número 1.773 (Mercancías con viajeros), 19'30.

Madrid (correo), 9'15 noche.

HORAS DEL RÁPIDO LISBOA-MADRID

Salida de Cáceres, a las 14'16

Llegada a Madrid, a las 22'37.

Salida de Madrid a las 8'09.

Llegada a Cáceres, a las 16'4.

Este tren circula de Madrid a Lisboa tres veces a la semana.

Sale de Madrid, los lunes, miércoles y viernes.

Sale de Lisboa, los martes, jueves y sábados.

HORARIO DE AUTOMOVILES

SALIDAS

Correo Alcántara, 7 mañana.

Directo Trujillo, 8 idem.

Correo Miajadas, 9'15 id.

Directo Arroyo, 1 tarde.

Directo Plasencia, 3 id.

Correo Trujillo, 4 id.

Directo Alcántara, 4 id.

Directo Miajadas, 4'30 id.

Directo Montánchez, 4'30 idem.

LLEGADAS

Directo Miajadas, 9'45 horas.

Directo Arroyo, 9'50 id.

Directo Alcántara, 10 id.

Correo Trujillo, 11 id.

Directo Montánchez, 10'30 idem.

Directo Plasencia, 11'30 idem.

Correo Miajadas, 19 id.

Correo Alcántara, 19'45 idem.

DE BARCELONA

Pidiendo la legislación social catalana

POR TELEFONO

Madrid, 16 (5 55 t.)— Suscrito por numerosos ciudadanos se ha presentado un escrito a la Generalidad...

PANORAMAS

¡Pronto, muy pronto!

Pronto, muy pronto. Las puertas del Congreso tanto tiempo cerradas a la representación popular, se abrieron de par en par para dar entrada a los flamantes diputados constituyentes...

La tan cacareada Cámara Constituyente va a estar integrada por los elementos más heterogéneos que legislatura alguna agrupó. Junto al político viejo, hábil y ducho en los resortes parlamentarios...

Madrid, 16 (5'50).— La Compañía de tranvías de la Ciudad Lineal ha comunicado oficialmente al ministerio de la Gobernación que anoche a las doce dió comienzo la huelga de sus obreros y empleados...

se golpean dos piedras duras ninguna se quiebra, pero entre las dos salta la chispa del mismo modo hace surgir brillante y deslumbradora de los debates parlamentarios, esa fugaz llamita violácea que alumbrando los cerebros plasma en un todo orgánico y homogéneo la ley fundamental a la cual todos los españoles prestemos nuestro acatamiento...

C. FERNANDEZ SERRANO.

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 8 Teléfono 178

CONFLICTOS SOCIALES

Huelga de tranviarios de la Ciudad Lineal

POR TELEFONO

Madrid, 16 (5'50).— La Compañía de tranvías de la Ciudad Lineal ha comunicado oficialmente al ministerio de la Gobernación que anoche a las doce dió comienzo la huelga de sus obreros y empleados...

La Compañía se queja de que no se le haya notificado el paro por oficio y pide que se reuna el Comité Paritario para estudiar las peticiones formuladas por los obreros, pues dice que no puede atenderlas en vista de la situación económica porque atraviesa.

Esta mañana un grupo de unas 200 personas obligó a abandonar los talleres a los operarios que se habían presentado al trabajo.— Mencheta.

Señora:

NO OLVIDE QUE EL MEJOR SURTIDO EN

MANTILLAS, VELOS, BOLSOS y PEINAS

ES EL QUE PRESENTA

Las Modas de París

Pablo Iglesias, núm. 12.— Teléfono 302

Crónica cinematográfica

# La inquieta juventud

¿Quién dice que la juventud ha perdido su empuje? A juzgar por lo que se ve en el «cinema», la nueva generación tiene más bríos que nunca. En los estudios de la Metro-Golwyn, por ejemplo, hay reunido actualmente un grupo de «jóvenes talentos» que están probando su mérito de manera notable.

Robert Montgomery, por ejemplo, ha llevado la bandera de la juventud a muy respetables alturas. No hace sino dos años que ésta robusta combinación de buen humor y gentileza, entró por primera vez a las oficinas del estudio, un extraño en Cinelandia, sin la menor experiencia cinematográfica. Su juventud lo hizo «el hombre ideal» para protagonista de «Vida estudiantil». Esta oportunidad era lo único que necesitaba Montgomery para darse a conocer: la chispa de su inspiración se convirtió en llama.

El público, por supuesto, no tardó en reconocer su talento. Recientemente, cuando Montgomery fué a pasar sus vacaciones a Nueva York, el estudio le obligó a interrumpirlas bruscamente: tenía que volver a Hollywood... la demanda por sus películas era demasiado insistente. Montgomery hizo de trépas corazón, y regresó antes del tiempo fijado. Y, ¡oh sorpresa!, al volver encontró su nombre en la lista de las «estrellas».

Y ¿qué me decís de Dorothy Jordan? Desconocida en 1929, la diminuta actriz ha hecho, como quien dice, una afrosísima travesía por estos escabrosos mares del «cinema». Hace dos años que la pequeña Dorothy apareció por primera vez en la pantalla—en «Magia Negra», si hemos de ser exactos. Su juventud, así como su habilidad excepcional, le ganaron buenos papeles en película tras película. Como Montgomery, gustó al público; y, como él, fué obteniendo oportunidades cada vez mejores. Y hasta aquí la historia... pero todavía nos falta por oír de Dorothy Jordan en el futuro.

Clark Gable—80 kilos de simpatía y juventud—no sabía nada de películas hace poco menos de un año. Ciertamente había trabajado en el teatro, pero por muy poco tiempo. Y sin embargo, en unos cuantos meses se ha labrado una envidiable reputación. Su atractiva cara morena, que admiramos en «Los tontos ballan».

«The secret six», etc., sobresale ya entre las filas de los actores juveniles.

Karen Morley es otra actriz que está plantando muy alto la bandera de la juventud. Su primera aparición la hizo al lado nada menos que de Greta Garbo, en «Inspiración», y la más reciente en la gran película W. S. Van Dyke, «Never The Twain Shall Meet». Su triunfante carrera puede decirse, no por años, sino por meses, en tanto que su edad la coloca entre los actores de la nueva generación.

Kent Douglas apenas si se había quitado el maquillaje que usara en «Al amparo de la ley», su primera película, cuando ya lo estaban llamando para que hiciera otra. Este muchacho, que vino al mundo no hace mucho más de veinte años, se cuenta ya entre las «caras conocidas» del cinema.

Y ahí teatís a Conchita Montenegro, la joven ballarina y actriz cuyo rostro han llevado las películas hispanas a todos los rincones de España y América Latina. Y si hay alguno que diga todavía que la juventud está echándose a perder, que pruebe a aprender inglés en menos de ocho meses; porque eso fué lo que hizo Conchita, sí señor. Es tan lista como buena actriz y muchacha encantadora; y que es encantadora y buena actriz lo ha demostrado de sobra en su caracterización de «Tamea», la sirena de los mares del Sur, en «Never The Twain Shall Meet».

Ray Milland es otro de los jóvenes que están «haciendo algo». William B. Kewell no tiene un cuarto de siglo sobre las espaldas, y su trabajo en «Los tontos ballan», no desmerece del de un veterano. Edwina Booth, la Diosa Blanca de «Trader Horn», puede también contarse entre la joven generación. John Mack Brown estudia todavía en la Universidad hace un par de años. Joan Marsh acaba de salir de la adolescencia...

Y así sucesivamente. Esta «inquieta» juventud no está defendiendo lo suyo... está enseñando el camino.

**CONCHITA URQUIZA**  
Nueva York.

**ADELA CENDAL PEÑALVER**  
MODISTA Y BORDADORA  
ofrece sus trabajos a domicilio  
ADARVE DE SANTA ANA, 10  
CÁCERES

Las sedas de moda en "LA MUÑECA"

Confecciones Caballeros

Mantelerías a 7.50 pesetas

POR LAS GRANDES EXISTENCIAS adquiridas, podemos ofrecer a nuestra clientela el mayor surtido en toda clase de artículos de seda a precios excepcionalmente moderados.

RECUERDE SIEMPRE

**LA MUÑECA**

ROSENDO CASO Pablo Iglesias, n.º 2  
CÁCERES

Gasas estampadas, seda natural, a 15 ptas.

## Registro civil

Hasta las cuatro de la tarde de hoy, se han hecho las inscripciones siguientes:

- NACIMIENTOS:**  
María del Pilar Serrano de Sande, hija de Eusebio y María; Godoy, 8.
- MATRIMONIOS:**  
Enrique de Muslera Jeanneau, con Josefina González Medavilla.
- DEFUNCIONES:**  
Jacoba López González, 36 años, meningitis; Aldea Moret.

## Agencia Avila

Transporte de mercancías en camiones SAURER y DODGE, de cinco y dos toneladas.  
CAMION CAPITONNE, para el transporte de muebles sin embalar.  
Servicio semanal de mercancías a MADRID y viceversa.  
AVISOS: Avenida de la República, teléfono 145, Cáceres.

## ANTES Y AHORA

### Un artículo de Unamuno sobre el concepto de Patria

POR TELÉFONO  
Madrid, 16 (5 10 t.)—El rector de la Universidad de Salamanca, don Miguel de Unamuno, ha publicado un artículo en el que dice que antes se abusaba del tópico Patria y Monarquía, que eran consustanciales, y que ahora se abusa igualmente de la consustanciabilidad de los conceptos de Patria y República.—Mencheta.

### DE GRECIA

#### Los bandidos asaltan un monasterio

Comunican de Patrás (Grecia) que el monasterio de San Nicolás de Spata ha sido asaltado por ocho bandidos, los cuales propinaron una paliza al superior y a los monjes y huyeron después, llevándose una suma de 40 000 dracmas y algunas joyas.

# La "Gaceta" de hoy

## Una subvención a Navalmoral para colonias escolares

### Otras disposiciones

MADRID, 16 (5'22 t.) (POR TELEFONO)

En el sumario de disposiciones que hoy publica el diario oficial, la «Gaceta», figuran las siguientes de principal interés:

**Para la provincia**  
Concediendo una subvención de 2 000 pesetas a Navalmoral de la Mata, provincia de Cáceres, para colonias escolares.  
Esta cantidad se librará por el ministerio de Instrucción pública a nombre del alcalde de Navalmoral, don Nicolás Alfonso.

**Permisos**  
Disponiendo que pueden concederse permisos de verano a los funcionarios públicos hasta el día 15 de Septiembre.

**Para los diputados**  
Exceptuando del Impues

to sobre transportes a los diputados de las Cortes Constituyentes.

**Oposiciones**  
Convocando oposiciones para cubrir setenta y cinco plazas de auxiliares del ministerio de Economía Nacional.

**Creación de escuelas**  
Decreto del ministerio de Instrucción Pública, creando provisionalmente 879 escuelas.

**Radiocomunicación**  
Creando el Comité técnico de Radiocomunicación, con carácter consultivo.

**Títulos universitarios**  
Dictando reglas y estableciendo tarifas para la concesión de títulos de licenciados y doctores.—Mencheta.

# ANTE LAS CORTES

## Los diputados regionales en el Parlamento

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

La frialdad que estos días se dejaba sentir en los pasillos del Parlamento español, se ha trocado por un calor vivo, más que por el tiempo, por el entusiasmo que han llevado los 460 diputados representantes de las diversas provincias españolas.

Hasta los leones que hay en la puerta, parecen estar más rabiosos, como si hubieran despertado de una larga pesadilla.

Pocos momentos faltan para comenzar las sesiones, y, sin embargo, ya se ven animados los pasillos de la Cámara popular. No vemos por allí a los antiguos políticos, ni a los que interviniéron en la pasada Asamblea Nacional. Hay muchas caras conocidas, pero no vistas allí antes de ahora, sino en Ateneos, en Centros Culturales, en Círculos políticos, en Sociedades obreras.

Hay—¿quién puede dudarlo?—la representación de una España impulsiva, se denta de rejuvenecer la vieja España, guiada en su propio entusiasmo de regeneración, anhelosa de continuar el fuego de su oratoria del campo, la fábrica, el Ateneo o el Círculo, ante un conclave tan numeroso y tan representativo como es el Congreso de Diputados.

Los ujieres nos saludan al pasar, diciéndonos:  
—Otra vez aquí...  
—Otra vez, es verdad. Vamos a ver qué pasa...

Y danzamos por uno y otro salón. Atisbamos un poco desde la tribuna de la Prensa, viendo que el número de asientos rojos aumentó hasta juntarse unos bancos con otros, reduciendo el número de pasillos.

Los diputados siguen poniendo sus tarjetas, eligiendo escaños.  
Nadie está conforme con el puesto. Todos muestran deseos de ocupar los asientos de la oposición, como si los 460 diputados fueran a estar frente al Gobierno para increparle constantemente.

Todos o casi todos republicanos; pero no es este el tema que les va a subdividir para ocupar cada uno la posición ideológica que ten

ga. Hay que observar ciertos detalles que se van exteriorizando en la cámara. El choque más fuerte van a darle las provincias y las regiones agrupadas. Esos 53 diputados catalanes, agrupados como un solo hombre, plantearán problemas regionales de enorme interés para la Península. Pero a su clamor, saldrán 89 diputados de Andalucía con problemas distintos, muchas veces encontrados a los de los catalanes. Y también los gallegos con sus 47 diputados, formarán un bloque temible cuando de cosas de Galicia se trate. Castilla—esa Castilla de oro y fuego intelectual y ruda, de la ciudad y del campo—no se achicará por eso, y pondrá el grito en el cielo cuando sea preciso.

Faltará entonces el «hombre elocuencia y energía», que sepa recoger los anhelos, convencer a los disidentes e infiltrar con fuerza potente, arrolladora, si es preciso, la savia unificadora de criterios, obligando a ceder un poco cada uno, y armonizar la nave para que siga navegando con rumbo a ese ensueño que la República ha metido en el cerebro de los españoles.

Pero hagamos punto por hoy. Dejemos que los diputados se encaucen en la vida parlamentaria, que tiempo tendremos en días sucesivos de ir conociendo cómo piensa cada uno, no sólo en el salón de sesiones, sino en lo más íntimo de su conciencia, cuando esté apartado del tumulto, en esas salas magníficas que el Palacio del Congreso ofrece a los que allí conviven, donde el discurso, muchas veces forzado, se troca por una declaración amistosa o charla sincera a los amigos, donde siempre suele haber un periodista...

### Para los hotelitos

Relojes de pared de todos precios, al contado y a plazos.  
Discos irrompibles para gramófonos de ópera italiana a 7'25 el disco doble.  
Se sirven recetas de los señores oculistas, con cristales ZEISS, a precios de tarifa.  
En la RELOJERIA de ALVARO REZ, Moret, 14, Cáceres.

## Telesforo Díaz y Muñoz

APODERAMIENTO DE MUNICIPIOS  
Apartado de Correos núm. 17 - CÁCERES -  
Teléfono núm. 389 Instituto, número 6

La actualidad que hace recordar el pasado

## “Hoy es el día más grande de mi vida”

El 22 de Octubre de 1793, se comunicó el acta de acusación a los veintidós diputados girondinos. El 26 principió a verse el proceso.

Los acusados fueron introducidos en el tribunal. Pasaron uno a uno por medio de dos filas de gendarmes en la Sala de la Audiencia.

Se sentó primero Ducos, después Fonfrede, jóvenes de 24 y 22 años. El juez de Avalon Bolleau, Mainvielle, Duprat, Carra, Lause de Perret, Gensonne, el médico Lehardy, Lassource, Vigée, Valasé, Fauchet, Brissot, Lacase, Beauvais, Du Chastel, Gardien, Sillery, Bourdon y Vergynaud.

Todos eran jóvenes: el de mayor edad, Bolleau, tenía 34 años. Sillery entró apoyado en dos muletas; el jefe, el orador sublime Vergynaud, contaba 27 años; su persona respiraba decadencia, llevaba la casaca azul con largos faldones y ancho cuello vuelto, con el que tantas veces —no tenía otro— se le había visto discursar en la Convención. La casaca rota dejaba ver su pecho.

Declararon los testigos; a las ocho de la noche del 30 de Octubre, después de cuatro días de juicio, se cerraron los debates; el jurado estaba instruido.

Después de media hora de deliberación, el Jurado declaró culpables a los veintidós acusados de haber conspirado contra la unidad y la indivisibilidad de la República. Los veintidós fueron condenados a muerte.

Al oír la sentencia, Valasé, sentado junto a Brissot, hizo un movimiento inapreciable con la mano sobre su pecho como para romper sus vestidos, y cayó del banco «¡Cómolo, ¿tienes miedo?, le dijo Brissot, esforzándose por sostenerlo. «No, ¡muero!», respondió Valasé, y exploró con la mano cogida a la empuñadura del puñal con que se había partido el corazón.

Bolleau fué el único que protestó de la sentencia. «¡Soy inocente!», gritó.

Los sarcasmos del auditorio respondieron.

Los demás, nada dijeron, con excepción de Fonfrede y Sillery.

Fonfrede se abrazó a su

íntimo amigo Ducos y le dijo besándolo:

«Me consolaba el que vamos a morir juntos, porque si mueres tú antes que yo, ¡que tormento para mí la vida!»

Sillery, el que entró apoyado en dos muletas, tiró una al aire y exclamó, presa de júbilo loco:

«Hoy es el día más grande de mi vida».

Después, pasados unos momentos, los 21 acusados se agruparon alrededor del cadáver de Valasé, tendido sobre la alfombra. Lo tocaron para convencerse de que estaba muerto, y en el acto, como dominados por una inspiración eléctrica, exclamaron a una sola voz: «Morimos inocentes, ¡Viva la República!»

Los condujeron a la prisión. Al ir por el pasillo, un niño, sobrino de Vergynaud, se abrazó a sus piernas. Vergynaud sacó su reloj de níquel y escribió en su tapa con un alfiler: «30 Octubre, 1793» y se lo entregó a su sobrino diciendo: «Mírame bien, hijo mío; cuando seas hombre, podrás decir: yo ví a mi tío Vergynaud, el fundador de la república, la víspera del día en que guillotinado fué, vistiendo su único traje harapiento y roto. Lo ví alegre, dichoso contento al pensar que daría su vida por la libertad. Da ese reloj a mi amada Carlota, y díla que no lllore por mí, porque muero feliz».

Al siguiente día fueron guillotnados. Al cadalso se llevó también el cadáver de Valasé. Al morir cantaron la Marsellesa. El coro de los que cantaban, era cada vez más débil. Vergynaud, ajusticiado el último, fué el último que la Marsellesa cantó.

Es la sesión de apertura de las Cortes Constituyentes de España. Son las siete de la tarde del día 14 de Julio de 1931. Ha hecho disparos la artillería. Muchedumbre inmensa rodea las puertas del Palacio de las Cortes. El Gobierno provisional llega. Alcalá Zamora, su presidente, dice a Lerroux, que le acompaña en el automóvil: «Estoy emocionado. No sé si podré coordinar mi discurso». Y a los periodistas añade y repitiendo lo que dijo Sillery, tirando al

aire su muleta, al ser condenado a muerte: «Hoy es el día más grande de mi vida».

Después a los periodistas y a los que le preguntaron al el discurso sería largo, contestó y «La Voz» lo recoge: «No, corto. Hoy es el día cumbre. De aquí en adelante todo será descenso».

Después el Gobierno entra en la Cámara; los vivos a él y a la República hunden el techo. Soriano con voz tonante: «Viva la República, pero no el Gobierno». Rumores justos acogieron en la Cámara sus palabras; a esos rumores hay que sumar los de toda España.

No, no y no; en el Congreso no se deben dar muestras a nadie; la tolerancia, el el mutuo respeto, ya que no el afecto y el cariño, es lo que debe imperar entre todos: negros, rojos, blancos y azules.

El vaticinio de Alcalá Zamora no se cumplió; no habrá descenso; el día cumbre no fué el 14 de Julio, lo será el día que la Constitución se vote. Dios, la justicia y el patriotismo, iluminarán e inspirarán a nuestros diputados. España tendrá la Constitución que hará su felicidad, y entonces, a los gritos de «Viva España» y «Viva la República» que dará toda la nación, habrá que añadir un tercer viva: «Vivan las Constituyentes de la segunda República española de 1931».

José IBARROLA

### PARA EVITAR LA OBSTRUCCION

### Restricciones en el reglamento del Congreso

POR TELEFONO

Madrid, 16 (5'35 t.)—En un artículo que publica la Prensa de la mañana, de don Antonio Royo Villanova, éste pide que se establezcan restricciones en el reglamento porque ha de regirse el Congreso, para evitar las obstrucciones parlamentarias cuando se trate de la discusión de la Constitución. —Mencheta.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkázar

### MINISTERIO DE LA GUERRA

### El señor Azaña habla de los incidentes de Tablada

POR TELEFONO

Madrid, 16 (6 50 t.)—El ministro de la Guerra, señor Azaña, dijo hoy a los periodistas, que preparaba un decreto para que el depósito de la cría caballar pase en lo sucesivo a depender del ministerio de Fomento.

Los informadores le interrogaron acerca del cese del general López Ochoa en la Capitanía general de Cataluña, por decirse que obedece a discrepancias surgidas entre este señor y el Gobierno, contestando el ministro que eso serán apreciaciones del señor López Ochoa.

Después recayó la conversacion del ministro sobre los incidentes de Tablada, diciendo que oficialmente los desconocía y que de la actuación militar de los jefes y oficiales de la base, el Gobierno estaba plenamente satisfecho. —Mencheta.

### DE POLONIA

### Otro bolchevique rebelde

Telegráfian de Varsovia que el ingeniero señor Wulfonitce, jefe del departamento de Transportes de la Misión Comercial soviética de Varsovia, se ha negado a regresar a Rusia, según se le había ordenado de Moscú. Dicho ingeniero ha recibido acogida en Polonia.

### De Trabajo y Previsión

### El señor Largo Caballero estudia un diseño de carnet de identidad

### Del que es autor el Interventor del Banco de España en Cáceres

MADRID, 16 (6'20 t.)

(POR TELEFONO)

El ministro de Trabajo y Previsión ha recibido al Comité organizador de la Conferencia Inter nacional de Estadística, que se celebrará en Madrid en el próximo mes de Septiembre.

También ha recibido a una comisión de remolacheros y cañeros de azúcar de las provincias de Málaga y Almería, para tratar de la revisión de los precios.

Después examinó detenidamente el diseño de carnet de identidad que le presentó el interventor de la Sucursal del Banco de España en Cá

## En Gobernación En Huelva no se ha declarado la huelga general del ramo de alimentación

### Siguen causándose averías en las líneas telefónicas

MADRID, 16 (6 20 t.)

(POR TELEFONO)

Los periodistas que hacen información en el ministerio de la Gobernación, fueron recibidos esta tarde por el subsecretario del departamento, quien les comunicó que en Huelva no se había declarado la anunciada huelga del ramo de alimentación y que se hacían gestiones para un arreglo.

Lo de teléfonos

Después comunicó noticias de la huelga planteada por el personal de la Compañía Telefónica Nacional, diciendo que seguían causándose averías en varias líneas telefónicas y que por décima vez habían sido cortados los hilos que establecen comunicación entre Oviedo y Gijón.

También en Madrid han sido cortados varios hilos del teléfono urbano. —M.

### DE HACIENDA

### Los diseños de las nuevas monedas y de los sellos de correos

POR TELEFONO

Madrid, 16 (6 25 t.)—El ministro de Hacienda, señor Prieto, al recibir esta mañana a los representantes de la prensa, les dijo que había estado en la Presidencia para enseñar al señor Alcalá Zamora los diseños de los nuevos sellos de correos que en breve se pondrán en circulación, los cuales llevarán las efigies de Salmerón, Pablo Iglesias y Pi y Margall.

También le enseñó el diseño de las nuevas monedas, que llevarán la alegoría de la República representada por una matrona con el escudo mural.

Añadió que tiene preparado un decreto sobre reorganización de la Junta encargada del control de la zona franca del puerto de Barcelona. —Mencheta.

### TARIFA DE ANUNCIOS EN

### NUEVO DIA

Primera plana, cuerpo nueve, cincuenta céntimos la línea.

Octava plana, cuerpo cuarenta céntimos la línea.

Planos interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea.

De un trimestre en adelante se hacen descuentos del cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.